

一女子与骗子视频通话1小时

# “96110”及时介入阻断新型电诈

**本报讯(记者 杨沫)**与骗子视频通话1个小时,幸亏反诈民警及时介入,才避免遭受诈骗。8月2日,小店区居民王女士遭遇一起冒充公检法类新型诈骗陷阱,与传统诈骗不同的是,骗子先冒充“太原市疾控中心”工作人员,谎称受害人身份信息被盗用,再由“警察”出面,容易让受害人放松警惕。8月5日,市反诈骗中心发布预警,提醒大家增强防范意识和识别能力。

8月2日下午,王女士接到了自称“太原市

疾控中心”工作人员的电话,对方声称王女士的身份信息已被盗用,在疫情高风险地区有出入记录,如不及时处理则会被当成密接者。

王女士信以为真,在对方的引导下添加了“上海普陀公安局民警”的微信。在与“民警”的视频通话中,对方先后出具了“通缉令”“逮捕令”等文书,看到自己的姓名和照片,王女士心里特别紧张。

幸好,王女士此时接到了市反诈骗中心“96110”来电,提醒她可能正在遭遇电信

诈骗,并叮嘱她千万不要给对方转账汇款、透露银行卡账号和密码,及时阻断了骗子的视频通话。

起初,王女士将信将疑,因为在1个小时的视频通话中,对方向她出示了“警服”“警号”等,看上去非常逼真。反诈民警告知王女士,这些都是骗子的伎俩,让她千万不要相信,停止一切操作,等待属地派出所民警上门进一步了解情况。最后,在民警的耐心劝导下,王女士终于认识到骗子的狡诈。

市反诈骗中心提醒大家:在接听到自称“疾控中心”流调电话时,要增强防范意识和识别能力,疾控部门不会向您索要银行账户、密码、验证码等信息。接到自称是公检法部门的电话时,要保持冷静和警惕,公检法部门不会通过QQ、微信等社交工具办案,也不会在电话里要求事主提供个人财产、账户等信息,更不会通过网络发送“通缉令”“逮捕令”等。市民也可以拨打“96110”,求助反诈民警核实真伪。



8月4日,  
并州东街某商业街举办汉服游园会活动。  
汉服等传统文化表现形式成为今夏太原新热点。  
王韵菲 摄

## 三地警方同时行动端掉吸贩毒团伙

**本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)**强降雨天气即将来临,毒贩便想趁此机会“浑水摸鱼”贩卖毒品,不想警方早已布下一张大网。8月5日,公安杏花岭分局通报,经过3个多月缜密侦查、循线深挖,该局在夏季治安打击整治“百日行动”中,捣毁一个吸贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人、违法人员31名,缴获冰毒243克、毒资8万元,斩断了一条由忻州到我市的贩毒通道。

今年3月份,杏花岭区警方办理一起吸毒案件时,发现一条从忻州流入我市的毒品通道,该局禁毒大队、刑侦大队民警随即展开详细分析和持续侦查。6月底,警方终于掌握到了一条线索,33岁的代县籍涉毒犯罪嫌疑人郝某可能于近期前往

忻州市购买毒品。

根据线索,民警连夜赶赴繁峙、代县等地展开侦查。经过数日不间断工作,专案组获悉犯罪嫌疑人极有可能趁我市即将到来的强降雨天气“浑水摸鱼”。7月11日,专案组民警克服极端天气的不利因素,提前部署,与相关部门合成作战,制定抓捕计划,快速在我市和忻州代县、繁峙三地布下天罗地网。

7月12日上午,在太原抓捕现场,随着一声令下,民警迅速出击,在我市一小区将刚完成交易的代县籍犯罪嫌疑人郝某、武某抓获,当场查获冰毒243克、毒资8万元。其他抓捕组则同步出动,将另外3名犯罪嫌疑人关某(男,34岁,兴县人)、贺某(男,31岁,离石人)、周某(女,57岁,太原人)抓获。7月15日,该案另一名主要犯罪嫌疑人张某(男,55岁,五台人)落网。

经查,今年3月至7月,郝某伙同关某多次前往代县、繁峙,向武某购买冰毒,返回太原后贩卖给了下线张某、贺某,再由他们卖给吸毒人员。周某在明知是毒品交易资金的情况下,仍多次通过自己的微信替郝某收取毒资,共计7万余元。

目前,郝某等6人因涉嫌贩卖毒品罪已被刑事拘留,涉案的25名吸毒违法人员被处相应行政处罚,案件仍在深挖中。

**奋进新征程 建功新时代**  
**忠诚保平安 护航新征程**

## 住在“公园”里 享受悠闲时光



小朋友在水池边开心玩耍。

池、花园……小区的每个角落,他们都认真清理。为了小区的整洁,也为了帮居民养成随手清理宠物粪便的好习惯,物业部门还在小区周边安装宠物粪便处理箱,提供宠物拾便袋等物,方便居民取用。“金鱼喂食过多真的会撑死吗?”“月球有着怎样的前世今生?”小区四周还设置了一些趣味展板,适时普及科学健康小知识。

除了环境整洁优美,丰富的精神文化活动,也让大伙儿津津乐道。近日,汾河湾小区正举行书法大赛作品展,不少深藏不露的“书法家”也亮出了他们的绝活儿。

阳光汾河湾社区党员赵建平退休后,热心带领居民开展文化活动。社区成立了合唱队、舞蹈队、太极队、模特队、葫芦丝队等6支队伍,来参加活动的居民也从最开始的七八个人发展到了80多人。我们用党建引领、文化凝聚的方式,营造优良的文化环境,着力提高全民的身体素质、健康水平、生活质量文化和素养,广大居民自觉参与文明社区的创建活动,形成了人与环境相互促进的良性循环,社区居民有了更大的获得感。

记者 魏薇 文/摄

发挥专业人才优势  
提升执法司法水平

## 特邀检察官助理受聘上岗

**本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李玉峰 常馨予)**“很荣幸成为特邀检察官助理,我将发挥专业优势,参与相关领域的案件办理,发挥好‘外脑’作用……”连日来,晋源区、万柏林区、杏花岭区检察院先后聘任18名行政单位专业人员担任特邀检察官助理。

聘任特邀检察官助理,旨在充分发挥行政机关专业优势、人才优势,提升执法司法协作水平和检察机关办案专业化水平。特邀检察官助理主要参与办理涉及生态环境、资源保护、食品药品安全、知识产权、信息技术、卫生健康,以及金融、证券、税务等相关领域专业性强、需要运用专业知识的刑事、民事、行政、公益诉讼检察案件。

在检察官指导下,特邀检察官助理将履行九类职责:一是参与相关专业领域的法律政策制定和案件指导;二是参与拟定相关专业领域办案计划、业务工作方案;三是协助分析研判专业性较强的案件线索;四是协助接待律师及案件相关人员,提出专业意见;五是在检察官的主持下协助开展询问、查询、勘验、检查、鉴定、调取证据材料等工作;六是协助审查行政执法卷宗中涉及专业问题的证据材料;七是协助检察官出席法庭;八是对涉案专业问题进行回答、解释、说明;九是根据工作需要办理其他专业性较强的检察辅助事务。

此次,晋源区市场监督管理局、区水务局、市生态环境局晋源分局等行政单位的10名专业人员,万柏林区税务局、区市场监督管理局等行政单位的6名专业人员,杏花岭区水务局、市生态环境局杏花岭分局的两名专业人员,分别受聘为各区检察院特邀检察官助理。

交警人性化执法

## 对违停车主先劝离不处罚

**本报讯(记者 杨沫 通讯员 王必祥)**为有效解决辖区部分路段车辆乱停乱放现象,8月3日,交警小店一大队采取教育和处罚相结合的方式,通过人性化管理措施,开展违停专项整治行动,受到辖区居民好评。

8月3日晚高峰期间,交警小店一大队四中队民警在辖区重点路段开展违停专项整治行动。整治过程中,针对违停驾驶人在现场的,民警及时劝离,并告知附近停车场位置,提醒驾驶人将车辆驶离;针对违停车辆驾驶人不在现场的,民警依法拍照取证后,电话联系车主,督促其尽快挪车;针对不予配合或一时联系不到车主的,交警采取拖车办法处理,严格查处机动车不按规定停放、非法占用人行道、阻碍消防通道等交通违法行为,为辖区居民营造安全、畅通、有序的交通环境。